



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 132 (8125)

ВТОРНИК, 24 НОЯБРЯ 1998 ГОДА

В КОЛЛЕГИИ

ПО ДАННЫМ зоотехнической службы управления сельского хозяйства и продовольствия продуктивность скота в целом по району неуклонно снижается. За девять месяцев текущего года мяса было произведено на 5000, молока на 29493 центнера меньше чем за соответствующий период прошлого года. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составил 391 грамм про-

десять месяцев текущего года, главный зоотехник района Ф. Г. Ишкильдин отметил, что имеются факты немотивированного расхода коров на мясо. В частности, с этой целью было расхищено 46 коров в Комсомольском отделении совхоза Хайбуллинский, немало случаев расхищения первотелок в счет зарплат.

Несмотря на сложные погодные условия, сильную засуху полеводцами

реализацию мяса не наблюдается. Именно поэтому реализация молока по разумным ценам требует самого большого внимания со стороны руководителей и специалистов колхозов и совхозов.

К большому сожалению, из-за слабого обеспечения фуражным зерном неизбежно сокращение свинопольства, которое, кстати, начало несколько увеличиваться. Однако сокращение необходимо провести с таким расчетом, чтобы в последующем можно было восстановить поголовье сви-

виде, неэквивалентные бартерные сделки, всю реализацию продукции осуществлять через мясо- и молочный заводы. В свою очередь колбасному и молочному заводам составить графики поступления сырья, согласовать их с хозяйствами, добиться максимальной выработки продукции, а также ускорить работу по сертификации продукции и приобретению лицензий. Учитывать крайне тяжелое положение с кормами, взять все их запасы под строгий учет, составить рацион кормления с расчетом имеющихся кормов. Обслуживающие предприятия агропромышленного комплекса, такие как РТП, ХПП, молокозавод, «Агропромэнерго», «Агропромхимия» обязаны предоставить до 1 декабря 1998 года на рассмотрение комиссии управления сельского хозяйства итатные расписания, а также провести трехсторонние взаимозачеты с хозяйствами. Руководителям, экономическим службам следует продолжать работу по реформированию хозяйства.

Подводя итоги коллегии, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульшибаев еще раз остановился на самых важных моментах следующего дня. Это самое бережное отношение к маточному поголовью скота, рассчитать все имеющиеся корма на период зимовки, с учетом этого составить рацион кормления. Важно не только сохранить поголовье скота, но и получать продукцию, реализовать ее за «живые» деньги.

чии, но, думаю, боровы, сценки, культиваторы начнем готовить в этом году. Мешает то, что у нас нет достаточных условий для реставрации деталей, пушки изыскивать запчасти, а также много случаев воровства деталей, раскулачивания техники. Но все, что от нас зависит, конечно, сделаем.

Техника в отделении очень старая, лет пять не приобретали ничего нового. И потому механизаторы понимают, что бережливость по отношению к технике — сегодня это очень важно, ибо во многом от работоспособности сельскохозяйственной техники в значительной мере зависит жизнеспособность хозяйства.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ районной конференции ветеранов Великой Отечественной войны, труда и Вооруженных сил делегаты высказывали свою обеспокоенность за положение ветеранов в России и в нашем районе. На наше поколение вы-

даже мизерную пенсию нам выдают с опозданием в несколько месяцев. Мы долго терпели, но нашему терпению приходит конец.

Мы, делегаты районной конференции ветеранов войны и труда, обращаемся к Президенту

Ветераны обеспокоены

нашли тяжелые испытания. Мы отстаивали свою Родину от фашистского зверя, подняли страну из руин, добились ее процветания. Даже прошедшие десятилетия после войны не стерли из памяти ощущения, как тяжело нам досталось. Но, несмотря на трудности, мы жили достойно и чувствовали себя полноправными членами общества.

«Перестройка» и так называемые «реформы» круто перевернули нашу жизнь, они резко ухудшили материальное положение пенсионеров. Финансово-банковский кризис, разразившийся в августе 1998 года, до основания потряс наши карманы. Хуже того, что

республики Башкортостан, правительству, районной администрации ликвидировать чрезмерное отставание в выплате пенсий и пособий и обесценить их нормальной выплатой в установленные сроки. А также по примеру других регионов решить вопрос о переводе всех участников ВОВ на инвалидность.

Делегаты конференции присоединяют свой голос к голосам тех, кто требует: «Ельцина — в отставку» и обращаются к Государственной Думе, Правительству России смонтировать курс реформы.

Подготовил А. САБИН из материалов районной конференции ветеранов войны и труда.

Продукцию получать необходимо

тив 408 в прошлом году, средний удой молочной коровы составил 1920 килограммов против 1943 за 10 месяцев в прошлом году. На резком снижении производства молока и мяса не могла сказаться засуха нынешнего лета и, разумеется, все ухудшающееся экономическое положение колхозов и совхозов, что заставило уменьшить поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом на 4540 голов. Большая часть из этого поголовья ушла на бартерные сделки, в счет оплаты труда колхозникам и рабочим совхозов.

Обо всем этом шел серьезный разговор на расширенной коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия. Говоря об итогах работы животноводов за

было заготовлено по 11,2 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Для нынешнего года это довольно неплохо и при имеющихся запасах кормов животноводы района имеют неплохую возможность нормально провести зимовку скота. Однако это будет возможно лишь при условии добросовестного отношения специалистов, животноводов к своим обязанностям, ответственности, четкого планирования рациона кормления животных, бережного отношения к кормам, недопущения их хищения и разбазаривания.

Как заметил главный зоотехник управления сельского хозяйства, сегодня единственным источником поступления денег в кассы хозяйств является молоко, так как больших видов на

Большое беспокойство вызывает увеличение падежа молодняка крупного рогатого скота. С начала года пало 2170 голов молодняка, что на 470 больше соответствующего периода прошлого года. В основном падеж телят нынешнего года — новорожденные и возрастом до 6 месяцев. При таком уровне падежа просто невозможно будет восстановить поголовье крупного рогатого скота в ближайшие четыре года.

В ходе рассмотрения на коллегии других не менее важных вопросов было принято соответствующее решение, которое предусматривало не допускать сокращения маточного поголовья скота, запретить реализацию продукции животноводства в переработанном

Техника „встречает“ зиму

В наше время вряд ли какое хозяйство имеет возможность приобрести новую сельскохозяйственную технику по баснословным высоким ценам. Лучше сохранить то, что есть в наличии, использовать сельхозмашины рационально, оберегать от вредных воздействий природы.

В этом отношении в Хворостянском отделении совхоза «Бузавлыкский» нынче наметились положительные сдвиги. Ведь как бывает обычно: после завершения очередной сельхозкампании, сенокоса, борозы, культиваторы и другие сельхозмашины оставляли, как говорится, на произвол судьбы, а иной раз агрегаты маячили даже в

поле, как будто не имеют хозяина. Сегодня же отношение к технике изменилось, хотя не все полеводы еще до конца поняли, что поставив технику на зимнее хранение должным образом, можно хорошо сэкономить на запчастях.

Об этом, вероятно, хорошо подумали полеводы отделения. Хотя здесь нет отдельного огороженного участка под машинный двор, весь сельхозинвентарь сконцентрирован на одном месте на возвышенности, механизаторы сообща занимались поставкой их на хранение, хотя техника закреплена за каждым. Сенокосы, культиваторы, плуги, зерноуборочные и силосные комбайны при-

подняты от земли на подставки, там где пужло подложили доски, побелены покрышки, смазаны режущие части механизмов, сняты семипроводы, цепи, ремни, приподняты штоки гидродиландров и т.д. Словом, механизаторы старались сделать все для того, чтобы до будущего сезона техника сохранилась как можно лучше.

— На зимнее хранение мы поставили почти всю технику, — говорит бригадир Рамиль Ахмадеевич Исламгулов, — возможно, есть нарушения стандарта, но работы сделано много и надо отдать должное механизаторам. К сожалению, пока не начали ремонт сельхозмашин из-за всяких при-

02 СООБЩАЕТ

«КРАСНЫЙ ПЕТУХ»

13 ноября в 5 часов утра произошло возгорание сарая жителя поселка Стенной А. А. Насреддинова. Материал следствия направлен в прокуратуру района.

ГДЕ ПЬЮТ, ТАМ И БЬЮТ

15 ноября в приемный покой райбольницы обратилась гражданка К., проживающая в с. Ак-Ир. Установлен диагноз: закрытый перелом малоберцовой кости. Причина — избита мужем. Ведется проверка.

В тот же день за медицинской помощью обратился житель с. Ивановка Ш. Габбасов. Диагноз: алкогольное опьянение, резанная рана лобной части головы. Ведется проверка.

ОБНАРУЖЕН ТРУП

15 ноября у себя во дворе обнаружен труп М. Турумтаева, жителя с. Ивановка. Материал на-

правлен в прокуратуру района.

ВОРУЮТ, ПОЧЕМ ЗРИ

16 ноября угнан мотоцикл жителя п. Бурбай Ю. Батанова. Мотоцикл найден, похитители установлены.

17 ноября в ходе рейда по территории Акъяловского сельсовета изъято три тушки говяжьего мяса (380 кг), у жителя г. Орска Ш. Г. Закирева.

В тот же день из гаража жителя п. Бурбай Х. Гумерова неизвестные похитили переднюю балку, карбюратор, радиатор от автомобиля ВАЗ-2107. Ведется следствие.

В ночь с 17 на 18 ноября из свиноводческой фермы КСП имени Фрунзе похищены поросята. Воры установлены.

19 ноября в Антинганской бригаде КСП «Красное знамя» обнаружена недостача двух голов лошадей. Ведется следствие.

Объявление

Всем предпринимателям до 30 ноября 1998 года погасить задолженности по страховым взносам и

Пенсионный фонд. Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району.

Сейте разумное

ХЛЕБ... Как многое означает это слово. Недаром говорится — хлеб всему голова. Сколько произведений сочинено, рождались песни, поговорки и пословицы о хлебе насущном. Хлеб — источник нашей жизни. Никакая другая пища не может заменить пышный и душистый каравай хлеба на столе.

Думая о хлебе, всегда вспоминается одна поучительная притча. Отец, благославляя в долгий путь просит сына не выбрасывать корочки хлеба и принести обратно. Возвращаясь с долгого путешествия живым и здоровым сын, с сожалением признается, что не сумел выполнить эту просьбу...

В довоенные годы колхоз не каждый год сумел получить обильный урожай зерновых. В голодные годы наши родители за полным мешком ржаной или ячменной муки ходили на базар. Как выжили люди в годы войны и послевоен-

ные годы и рассказывать не надо — везде свирепствовали нищета и голод. Питались дикими корнеплодами, травами, колосьями из-под снега. Подметать горсть остатков пшеницы на зерноотку для нас была большой радостью... Такое никогда не забывается.

В пятидесятых годах хлеба можно было ку-

Этого никто не может отрицать. Нерадивое отношение к хлебу проявляют не только дети, но и сами взрослые. С магазинов хлеба покупались мешками для... откормки скотины. Увы, таковые не единичные случаи.

Пора, давно пора людям воспитывать в себе уважительное отношение к хлебу, осознать истинную цену хлеба. Слава Богу, сегодня никто из

Вкус хлеба

пить за три рубля, а килограмм пшеничного ржаного — за два рубля. Постепенно жизнь налаживалась и хлеб прилично подешевел.

Зато пренебрежительное отношение к хлебу стало обычным явлением. Остатки хлеба из столовых и других общественных пунктов питания возами отправлялись в свинофермы. Куски хлеба могли повалиться на тротуарах, на свалках, и где угодно.

нас не пухнет от голода, есть и мука. Лишь бы хозяйки были проворными и испекли у себя дома душистый домашний хлеб.

Хлеб — плод самоотверженного и неустанного труда хлебороба. Не дорожить хлебом, это значит, не оценить его благородный труд, поэтому в каждом из нас должно выработаться чувство уважения к хлебу насущному.

З. ИТБАЕВ.

Конкурс красавиц

В районном Доме культуры состоялся конкурс юных красавиц. В нем участвовали девочки в возрасте от 5 до 16 лет.

В первой части конкурса девочки знакомили себя с зрителями, рассказывали в каком классе учатся, чем увлекаются, какой цвет им нравится и т.д.

А уже в конкурсе «Моя любимая прическа» девочки продемонстрировали зрителям свое искусство создавать красоту, показали насколько важно иметь элегантную прическу.

Также девочки дали содержательные ответы

на многочисленные вопросы о школе, искусстве, кулинарии, природе. Что очень радует, каждая юная красавица-участница конкурса посещает танцевальный кружок при Доме детского творчества. Затем девочки вышли на сцену в башкирских национальных одеждах и своим изяществом, длинными косами заставили преклонить головы зрителям, пришедшим сюда родителям и гостям.

В итоге жюри присудило Гран-при Гульшаре Нурмухаметовой (9 лет, учащаяся 3 класса Акъярской СШ № 2), первое

место — Юлии Масыгутовой (3 класс, АСШ №2), второе — Фанзиле Бактыбаевой (12 лет, 8 класс, АСШ № 1) и третье место — Алин Исметгуловой и Лиле Сынгизовой. Самая длинная коса оказалась у Розалии Нураевой, самой юной красавицей конкурса была 5-летняя Ильмира Биктимирова. Все конкурсанты поощрены памятными подарками.

Оживленно вели вечер конкурс Альфия Галипа и Разиля Сымбулатова. Вечер сопровождался концертными номерами.

З. НАБИУЛЛИНА,
режиссер народного театра.

Подписка—99

Выписывайте „АГИДЕЛЬ“

Для журнала «Агидель» текущий год знаменателен — исполняется 75 лет со дня его выхода. Хотя в течение времени название этого печатного издания изменялось, оно по-прежнему остается верным своему направлению, стилю.

Что же ждет читателей «Агидели» в 1999 году? Конечно, самые лучшие рассказы, повести, романы. Читателей ждут волнующие встречи с новыми произведениями видных прозаиков Нугумана Мусина, Ахияра Хакима, Рашида Султангареева и других. Услышат своеобразные, неповторимые слова писателей, поэтов различных поколений. В будущем году народные пи-

сатели Башкортостана порадуют читателей прозаическими произведениями: продолжение книги Мустая Карима «Гумер мизгеддэре», воспоминания Назара Нажми «Кунел дэфтэрэвэн», отдельные страницы книги Раули Бикбаева «Сахэр мэнэн сыгам сэфэрэргэ».

Новые рубрики журнала «Ижад серэре», «Язымштар», «Көлэмдештэр тосо» не останутся без внимания читателей. Надеемся, что будут печататься сценические произведения, ноты новых песен-мелодий, больше будем писать о людях искусства и образования. Продолжится рубрика «Адэби мирас», в которой встретятся с произведениями, которые по различным при-

чинам не были опубликованы или в свое время запрещены. Журнал «Агидель» постоянно и давно проводит своеобразные конкурсы. Недавно подведен итог конкурсу рассказов. В будущем году проводится конкурс на лучшие статьи и очерки «Идем, телем, измышам».

Велика роль журнала «Агидель» в развитии народного образования республики, он стал первым помощником учителя.

Верится, что и в новом году «Агидель» будет радовать наших читателей. Выписывайте, не пожалее!

Сафуан АЛИБАИ,
главный редактор
журнала «Агидель».

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

НА ТЕРРИТОРИИ России в настоящее время действуют более 12 тысяч преступных групп, утверждает в секретном докладе Федерального бюро расследований, ознакомиться с которым удалось журналистам телекомпании Эй-би-си. Как подчеркивает телекомпания, число бандитских группировок с 1992 года увеличилось как минимум в три раза. Они берут под контроль все, начиная от торговли наркотиками, проституции и заканчивая обменом валюты и займами Всемирного банка и Международного валютного фонда.

ПРОФЕССОР Токлийского университета специалист по электронной инженерии Масахара Фуджиника установил новый рекорд на электромобиле. Расстояние в 460 километров от Токно до префектуры Сига он преодолел за рулем разработанной им машины

на скорости 70 километров в час, при этом ни разу не остановившись для подзарядки батарей. До сих пор это не удавалось никому.

В НОРИЛЬСКЕ открыта самая северная из европейских мечетей.

На церемонии открытия присутствовали верховный муфтий России Талгат Таджуддин, а также мусульманские лидеры практически всех регионов страны.

По мнению верховного муфтия, это самая красивая российская мечеть. На ее строительство, которое длилось около четырех лет, ушло 6 миллионов долларов. Поражает убранство мечети: вся внутренняя отделка выполнена из резного ангорского кедра ручной работы, а на украшение куполов ушло 36 кг сусального золота. Построил мечеть один из местных предпринимателей в память о своей матери.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров в Ленинске-Кузнецком освоен новый метод лечения эпилепсии у детей — реинфузия клеточной массы. Сама процедура состоит в следующем — небольшое количество крови больного очищают от плазмы и белков в центрифуге, в полученную клеточную массу добавляют необходимый пациенту лекарственный препарат и вводят обратно в вену.

Этот способ позволяет получать максимальный эффект от минимальной дозы лекарств, что особенно важно при лечении детей. Так, всего после трех таких процедур микрочастицы лекарства подавляют активность эпилептического очага, а в некоторых случаях, как уверяют специалисты центра, электроэнцефалограф и я показывает полное исчезновение очага возбуждения.

Чудеса в решетке

Счастливый случай

Гуляя с собакой, детский врач из Уфы Вера Чижова нашла под кустом папку с документами на английском языке и отнесла ее в ближайшее отделение милиции. А там уже сидел расстроенный человек и на ломаном русском языке объяснял оперативникам, что час назад двое подrostков выхватили у него из рук папку с

ценными бумагами и убежили. В папке были генеральное соглашение фирмы «Дюнов» с правительством Башкирии и контракты с предприятиями нефтехимического комплекса республики.

Руководство компании

в благодарность за возвращенные бумаги пригласило Веру с мужем и сыном отдохнуть в штате Калифорния. В программе визита было запланировано посещение казино, где Вера Чижова, никогда раньше не игравшая в азартные игры, неожиданно выиграла более 60 тысяч долларов.

Бывают, к нашему всеобщему удивлению, и такие чудеса на свете. Побольше бы!

Это интересно

Кому улыбнется птица Олли

Очередные Олимпийские игры состоятся в Австралии в 2000 году. И хотя времени вроде бы еще достаточно, подготовка к ним идет полным ходом. Уже известны, например, символы австралийской Олимпиады.

Если в дороге отказал генератор, а аккумуляторная батарея находится в хорошем состоянии, то не спешите разбирать и ремонтировать генератор: и с переработавшим можно проехать несколько сот километров, так как исправная аккумуляторная батарея обеспечи-

вает работу системы зажигания в течение приблизительно 5—10 ч. Кстати, наиболее частая причина отказа генератора — загрязнение и окисление контактных

бавный русский медвежонок Миша. Ну, а в Австралии олимпийских эмблем, отражающих диковинную фауну пятого континента, будет целых три. Это смеющаяся птица кукубарра, сумчатый утконос и ехидна. Им уже даны имена — соответственно Олли, Стд и Милли. Надеемся, к нашим спортсменам они окажутся благосклонными.

Пригодится в пути

Без генератора

колец или зависание щеток в щеткодержателе. Эти дефекты легко устранить путем разборки щеточного узла и очистки загрязненных деталей.

Если вы пришли в гости...

Если вы пришли в гости с оизданием и все приглашенные уже сидят за столом, не совершайте второй ошибки — не

обходите с рукопожатием всех присутствующих поздоровайтесь лишь с хозяйкой и извинитесь за опоздание.

В гостях не принято говорить о том, что вам не нравятся еда и напитки, не принято хвалить кулинарные способности своей жены.